
ATA DA 19a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM

LETRAS - ESTUDOS LINGÜÍSTICOS.

Aos vinte e seis dias do mês de outubro de mil novecentos e noventa e nove, às 13:30 horas, na sala

4041 da FALE, foi realizada a décima nona Reunião da Colegiado do Programa de Pós-Graduação

em Letras: Estudos Lingüísticos, presidida pela Profa. Dra. Eunice Maria das Dores Nicolau,

Coordenadora do Programa. Estiveram presentes os seguintes membros do Colegiado: Prof Dr.

Fábio Alves da Silva Jr. (Subcoordenador), Prof Dr. Carlos Alberto Gohn, Prof Dr. José Olímpio

Magalhães, Prof Dr. Edson Nascimento Campos, Prof Dra. Ida Lúcia Machado, Profa. Dra. Maria

Antonieta A Mendonça Cohen, Profa Dra. Márcia Cançado, Profa. Dra. Célia Magalhães e a

representante discente Remi Aparecida Santos. COMUNICAÇÃO: Foram lidas as cartas dos

seguintes professores: a) Profa. Dra. Sílvia Helena Barbi Cardoso, comunicando aos colegas seu

pedido de exoneração da UFMG; b) Prof Dr. Antônio Dimas, da USP, comunicando que é o novo

representante da área de Letras junto à CAPES. EXPEDIENTE: ORDEM DO DIA : I.

REFERENDAMENTOS: 1. Exame de Qualificação: Foi referendada a Banca para o Exame de

Qualificação de João Bôsco Cabral dos Santos, marcado para o dia 21 de outubro de 1999,

composta pelas professoras doutoras: Eliana Amarante de Mendonça (UFMG), Nazareth Soares

Fonseca (PUCIMG), Ida Lúcia Machado (UFMG) e Maria Sueli O. Pires (UFMG). 2. Trancamento

Parcial de Matrícula do 2°/99: Foram referendados os seguintes pedidos: a) Edir Ramos de Freitas,

Seminário de Tópico Variável em Fonética: Fonética acústica; b) Tufi Neder Neto, Seminário de

Tópico Variável em Lingüística Aplicada: estratégias de aprendizagem; c) Fernando Antônio

Pereira Lemos, Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensinol Aprendizagem de

Língua materna: a questão da norma culta; d) Maria Leticia Galizzi da Luz Moreira, Seminário de

Tópico Variável em Análise do Discurso: aspectos organizacionais das produções discursivas; e)

Glenda Cristina Valim de MeIo, Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: estratégias
., J .•• _.. -..,. _.

de aprendizagem. 3. Liberação de Defesa: Foram referendados os seguintes pedidos de liberação de

defesa: a) Terezinha Maria Marques Teixeira, Criação Neológica Infantil: condições de

produtividade e condições de produção, dia 10/11/99, Banca Examinadora composta pelos

professores: Luiz Carlos de Assis Rocha, Marco Antônio Vieira, Seung-Hwa Lee (titulares) e

Samuel Moreira da Silva (suplente); b) Maria Eneide Dantas dos Santos, Nominalização: a questão

morfológica e os tipos de discurso, dia 09/11/99, Banca Examinadora composta pelos professores:

Luiz Carlos de Assis Rocha, Samuel Moreira da Silva, Evandro Silva Martins (titulares) e Seung-

Hwa Lee (suplente); c) Marlúcia Maria Alves, As vogais médias em posição tônica nos nomes do

português brasileiro, dia 27/10/99, Banca Examinadora composta pelos professores: César A. da

Conceição Reis, José Olímpio Magalhães, Thaís Cristófaro Silva (titulares) e Seung-Hwa Lee

(suplente); d) Maria de Lourdes Guimarães Carvalho, A concordância como elemento de coesão

textual, dia 22/11/99, no auditório da UNIMONTES, Montes ClaroslMG, Banca Examinadora



composta pelos professores: Maria das Graças Dias Pereira, Samuel Moreira da Silva, Marco

Antônio R.Vieira (titulares) e Maria da Graça Costa VaI (suplente); e) Regina Lúcia Péret

Dell'Isola: O Contexto e a Compreensão Lexical na Leitura em Português - Língua Estrangeira,

dia 19/11/99, Banca Examinadora composta pelos professores: Vera Lúcia Menezes de Oliveira e

Paiva, Kevin John Keys, Norimar Júdice, Eliana Amarante de Mendonça Mendes, Francisco

Gomes de Matos (titulares) Marco Antônio R. Vieira e Carlos Alberto Gohn (suplentes). 11 -

HOMOLOGAÇÕES: 1. Foi homologado o parecer da Profa. Ida Lúcia Machado aprovando o

projeto de Pesquisa do Prof Dr. Antônio Augusto Moreira de Faria, que será encaminhado à PRPG

para fins de credenciamento desse professor como membro do corpo docente do PosLin; 2. Exame

de Qualificação: Foi homologado o Parecer das Professoras Eliana Amarante de Mendonça,

Nazareth Soares Fonseca, Ida Lúcia Machado e Maria Sueli O. Pires aprovando o doutorando João

Bôsco Cabral dos Santos em Exame de Qualificação; 3. Projeto de Pesquisa: Foi homologado o

parecer da Profa. Dra. Heliana Mello aprovando o projeto de dissertação de Humberto Luiz Galupo

Vianna; 4. Seleção 2000: Foram Homologadas as inscrições para o Exame de Seleção/2000:

MESTRADO: 156 candidatos inscritos; DOUTORADO: 33 candidatos inscritos; desses candidatos,

09 são professores da Universidade Federal do Pará, que realizarão as provas do Exame na

UFP NBelém nos mesmos dias e horários em que tais provas estarão sendo realizadas pelos outros

candidatos na UFMGIBH, uma vez que todos estarão competindo pelas mesmas vagas. m -
DELffiERAÇÕES: 1. Parecerista para Projeto de Pesquisa: Foram indicados os seguintes

pareceristas: a) Prof Hugo Mari - projeto de tese de Patricia Rodrigues Tanuri, A interação ouvinte-

locutor de rádio: um estudo das estratégias discursivas utilizadas pelo locutor na criação de

intimidade; b) Profa. Eliana Amarante de Mendonça Mendes - projeto de tese de Ricardo Vagner

Silveira Oliveira, Análise do Discurso da Propaganda Visual em Outdoor; 2. Solicitação de

AproveitamentolRevalid<,;io de Créditos: Foram aprovados os pedidos de aproveitamento de

créditos dos seguintes alunos: a) Eliane Aparecida de Souza - disciplina Eletiva/F AE "Didática do

Ensino Superior", como DC, 60hs/04créditos; b) Edir Ramos de Freitas, disciplina isolada,

Seminário em Aquisição da Fala e da Escrita II: propedêutica aos problemas da escrita, como

obrigatória, 60hs, 04 créditos; c) Soélis Teixeira do Prado, disciplina eletiva (UNICAMP),

"Literatura e Sociedade" - como DC - 60hs/04 créditos; d) Rosilene Maria da Silva, disciplina

Eletiva (FAE) - "Didática do Ensino Superior", como DC, 60hs/04 créditos; e) Ana Maria Nápoles

Villela, disciplina cursada no Mestrado, "Análise Critica do Discurso", 45 hs/03 créditos; f) Maria

Olívia de Quadros Saraiva, disciplina eletiva - "~Seminário de Critica Literária Comparada:

pesquisa em tradução - a questão do corpus" - como DC - 15hs/0 1 crédito; g) Helcira Maria R. de

Lima, disciplina eletiva (FAE) - "Didática do Ensino Superior", como DC, 60hs/04créditos; 3.

Mudança de orientador: Foram aprovadas as seguintes trocas de orientador: a) a doutoranda

Adriana Silva Marusso passa do Prof José Olimpio para a Profa. Thais Cristófaro; b) a mestranda

Solange Bonomo Assumpção passa da Profa. Thais Cristófaro para o Prof Marco Antônio de



Oliveira; c) a doutoranda Vera Aparecida de Lucas Freitas passa da Profa. Elizabeth Saraiva para a

Profa. Eunice Nicolau; 4. Novos orientadores: Foi solicitado ao Prof. Edson Campos, coordenador

da Linha A - Aquisição e Ensino/Aprendizagem de Língua Materna- que providencie professores

que se responsabilizem pela orientação das mestrandas: Marileide dos Santos de Oliveira, que era

da Profa. Eunice Nicolau e Vera Lúcia Aparecida Rezende, que era da Profa. Silvia Barbi; 5. Foi

decidido que a mestranda Sylvia Maria C. Teixeira continuará a ser orientada pela Profa. Silvia

Barbi, na condição de docente com Credenciamento Específico; 6. Foi aprovada a solicitação de

Credenciamento Específico da Profa. Silvia Barbi junto ao PosLin, que será encaminhada à PRPG;

7. Banca Exame de Qualificação: Foi instituído o pro labore, no valor de R$: 100,00, para

professores de outra instituição que participem das referidas Bancas; 8. Exame de Seleção: Após

discutir o fato de o Regulamento não dispor sobre as provas de Língua Instrumental do Exame de

Seleção ao Doutorado, o Colegiado decidiu que, nos próximos Exames de Seleção, farão a prova de

Inglês como uma prova de Língua Instrumental obrigatória os candidatos ao curso de Doutorado,

com exceção daqueles cujos pré projetos de tese sejam vinculados à Linha E ( Análise do

Discurso); 9. Convênio UFMGIPARÁ: Foi aprovada a Banca que irá aplicar as provas do Exame de

Seleção ao Doutorado na Universidade Federal do Pará: Prof. Fábio Alves (provas de Língua

Instrumental) e as Professoras: Vera Lúcia Menezes, Maria Sueli de O. Pires e Eunice Maria das

Dores Nicolau, para as entrevistas que se realizarão nos dias 22 e 23 de novembro de 1999.

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da

qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em Letras: Estudos

Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros presentes.

Belo Horizonte, 26 de outubro de 1999.

Geralda Martins Moreira
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